

## 严格落实主体责任切实筑牢安全防线

本报讯 10月30日上午，副市长陆晔一行前往淮南高新区、田家庵区和淮南经开区督导检查安全稳定工作。

陆晔先后来到智慧园教育、子墨学堂、学橙教育机构，实地督导消防安全，对发现的问题现场提出整改要求。在市第一人民医院北区和万达广场永辉超市，陆晔一行检查了消防设施配置运行、消防安全培训、食品进货渠道等有关情况。在安徽永银科技

发展有限公司，陆晔询问了特种设备安全生产等情况。

陆晔指出，要严格落实消防安全措施，认真组织开展消防安全自查，全面排除火灾隐患，切实筑牢安全防线。要全面提升火灾防控能力，始终保持严防、严查、严管、严控的高压态势。要严格落实食品安全主体责任，加强食品采购等环节管理，确保源头安全。全力杜绝安全事故发生，确保人民群众生命财产安全。（本报记者 周莹莹）

## 市政协“农业界别委员工作室”揭牌

本报讯 10月30日下午，市政协“农业界别委员工作室”揭牌仪式在农产品质量安全检测中心举行。市政协副主席周方勤出席仪式并揭牌。

农业界别委员工作室是我市政协第一个以界别形式组建的委员工作室，目前有16名委员加入工作室。同时，制定了工作室工作职责、工作制度、工作流程等规章制度，为工作开展打下了良好基础。

周方勤指出，成立界别委员工作室是为了更好地发挥政协委员的行业特点和专业特长，更加高效地参与协

商议政和民主监督。希望农业界别委员工作室按照“坚持正确的政治方向、坚持联系服务界别群众、坚持委员主体地位、坚持不建机构建机制”的原则，聚焦政协中心工作，紧扣农业发展所需、群众所盼，发挥专业特长，精准谋划选题，深入调查研究，积极建言献策，反映社情民意，把农业界别委员工作室建设成为委员联系界别群众的载体，委员服务群众的阵地，委员协商议政的平台。

（本报记者 李东华 本报实习生 孙欣怡）

## 为民办实事 送诊到乡间

本报讯 10月30日，市委党校邀请淮南市第37期青年卫生志愿者前往寿县三觉镇魏楼村，开展“为民办实事 送诊到乡间”中共淮南市委党校免费义诊活动。

在魏楼村党群服务中心广场前，来自安徽理工大学第一附属医院核医学科、风湿免疫科等科室的多名医护人员，为村民们免费进行测血压、测血糖等检查，耐心询问病史，细心开

## 展诊疗，并为村民们解答健康问题。同时分发健康宣传手册，为村民们普及健康知识，医护人员还上门为行动不便的村民提供医疗服务。

此次义诊活动，将优质医疗资源送到基层，了解了基层群众的健康状况，进一步加强了医学知识的宣传普及，增强了群众的健康意识，通过优质医疗服务，增进群众健康福祉，助力乡村振兴工作再上新台阶。（本报记者 梁澹云）

## 抓实主题党日 激发奋进力量

该局坚持把为民服务作为主题党日的落脚点，以推进“城管进社区”工作为抓手，引导党员亮明身份、服务群众，办好群众有感的关键小事。组建党员志愿服务队，深入居民小区开展人居环境整治、小区绿化提升、暖心关爱老人、宣传垃圾分类等志愿服务，进一步强化党员服务意识、奉献精神，充分彰显党员先锋模范作用。

该局在日常工作中把主题党日活动与党建品牌创建结合起来，围绕“一机关一品牌，一支部一特色”工作要求，以市城管局创建“城市管家·绣美淮南”主品牌为统领，以局属6家单位分别创建“民生市政·精品园林”“党旗引领·净美城市”“数智服务·贴心为民”“渣土管家·执法铁军”“发展高地·城管新标”“城市先锋创优营商环境”子品牌为支撑，结合工作实际认真组织实施，做到一月一主题、每月有亮点，打造品牌矩阵，形成相辅相成、互促互进的党建品牌创建格局。（本报记者 张鹏）

## 280余万元涉案财物返还受害群众

本报讯 为积极回应人民群众期盼，充分展示公安机关打击各类违法犯罪活动的成果与决心，近日，市公安局田家庵分局举行“破案追赃 共建平安”集中退赃暨“双提升”宣传活动，将近期破获的电信网络诈骗和盗窃案件追回的赃款、烟酒、车辆等共计价值280余万元财物返还给受害群众。

活动中，民警将钱物逐一返还到受害群众手中，拿到之前损失的钱物后，群众喜悦之情溢于言表，纷纷对公安机关快速破案、追赃挽损付出的

辛苦努力给予高度赞扬。活动现场，不少群众还将早已准备好的锦旗送到民警手中，以表达对公安机关打击犯罪、为民解忧的感激之情。

活动中，民警还开展了预防电信网络诈骗、扫黑除恶宣传等工作，向过往群众进行安全感满意度问卷调查。此次退赃仪式是进一步做深做实“双提升”工作的一项重要举措，田家庵公安分局将继续发扬顽强拼搏、连续作战的优良作风，切实维护公众安全感，提升群众满意度，助力平安淮南建设。（本报记者 吴戴）

## 强化日常监督 筑牢禁烧防线

本报讯 “你们村值守点的秸秆禁烧‘十一个’物资装备都准备齐了吗？三个值守点人员是否在岗在位？”近日，凤台县大兴镇纪委充分发挥监督职能，围绕秸秆禁烧责任落实、措施落实等情况，开展监督检查，以有效监督确保禁烧各项要求落到实处。

加强组织领导，紧盯责任落实。镇纪委严格按照《大兴镇秋季秸秆禁烧工作方案》要求，落实“镇+村+组”分片包村包组方式及“网格化”管理，坚决做到组织、人员、责任、措施、保障“五到位”，镇干部下沉到村，同村干部一起负责包保各村秸秆禁烧工作，确保不出现一起点火行为。营造宣传氛围，树立禁烧意识。

## 提升责任意识守牢安全屏障

镇纪委督促镇村两级进一步加强秸秆禁烧工作的宣传力度，通过在重要路口、宣传栏张贴秸秆禁烧标语，结合应急广播系统和秸秆禁烧宣传车巡回宣传、微信群转发宣传视频、走村入户进行面对面政策讲解等方式，引导广大群众自觉禁烧。

强化监督检查，严格执纪问责。该镇采用定时、不定时相结合的方式，对全镇秸秆禁烧值守点进行督查。对督查过程中发现的问题当场指出并要求立即整改，对发现的脱岗、玩忽职守等失职失责行为，镇纪委严肃追究相关责任人责任，对造成火点的从重处理。（本报通讯员 刘成 本报记者 付莉荣）

# 共建文明城市 守护美丽家园

## ——淮南东华实业集团持续推进文明城市创建

本报通讯员 李馨婷 本报记者 鲁松

### 创建全国文明城市

对一座城市而言，文明是最好的标签、最美的底色，也是城市发展的不竭动力。

在淮南，文明之花绚丽绽放。城市焕新，环境优美；和谐小区，整洁干净；志愿服务，蔚然成风……借创城之机，淮南东华实业集团全力推进辖区内文明城市创建工作，受到业主们一致好评。

傍晚时分，在东华实业集团所服务的小区里，孩子们玩乐嬉戏，大人们健身散步，老人们悠闲聊天，整洁干净的环境和轻松融洽的氛围，无不彰显着小区居民的幸福。近年来，该集团始终秉持“以业主为中心，追求极致的服务品质”的服务理念，全力为所辖服务范围内的居民打造干净整洁、安全宜居的居住环境，以实际行动为我市创建全国文明城市贡献东华力量。

#### 凝聚多方力量，携手创建文明

“王大爷，您遛狗又不拴绳，这样太危险了，您快把牵引绳给狗狗戴上……”近日，八公山物业管理分公司和平小区负责人对小区内不拴绳遛狗行为劝阻。

据了解，和平小区居住老人较多，散养家禽、遛狗不拴绳现象时有发生，给周边居民的生活带来诸多不便，影响小区环境卫生，也存在一定安全隐患。近日，

和平小区物业办与当地城管、派出所、街道及社区等多个部门联合开展了小区散养家禽整治行动。

在前期工作中，和平小区物业办制定了详细的摸排计划，对散养家禽现象进行全面排查，对发现问题点位进行详细记录，建立相关台账。整治现场，工作人员动之以情、晓之以理，向居民普及相关规定，详细告知其散养家禽的危害，劝导居民自觉遵守规定。对于部分拒绝整改的居民，相关部门对其下达整改通知书，责令其整改到位。

“之前我们觉得散养只鸡没什么问题，不清楚散养家禽有这么多的弊端，现在我们知道了，以后再也不敢养鸡鸭了。”9号楼的张奶奶说道。

目前，和平小区物业办正在加强日常巡查，杜绝小区散养家禽、遛狗不拴绳等不文明现象再次发生。

#### 树木涂白添“新衣”，精细养护正当时

小区楼道干净整洁，公共区域绿树成荫，这背后是无数物业人用心勾勒出的美丽图景。走进洞泉物业管理处所服务的文明村小区，可以看到穿“白裙子”的树木整齐划一、挺拔秀丽。

“我们小区的绿植养护做得特别好，物业工作人员这个季节就开始对树木进行涂白。要是哪里有裸露的黄土，他们还会及时补种麦冬。小区到处都是生机勃勃景象，我们住在这很舒服。”近日，家住文明村小区5号楼的朱大妈笑着介绍道。

该集团高度重视小区绿化养护工作，不仅有计划

安排树木涂白，有效杀菌防虫，减少树木病虫害几率，让树木愈加整齐美观。同时定期对树枝、草坪进行精细“梳妆”，经过修剪的草木有棱有角、疏密有致、分外妖娆，对枯枝、落叶、杂草等进行及时打扫清理，扮靓了小区颜值。

#### 大清理大整治，守住消防安全

“孙大爷，您又在楼道里堆积杂物了，这太危险了，我帮您把它处理掉……”近日，潘集物业管理处彩虹小区办工作人员将居民孙大爷堆积在楼道的杂物逐一进行清理。

在“扫楼”行动中，物业工作人员各个不怕脏不怕累，徒手清理楼道杂物，清理出大量的废旧木板、废旧纸箱、破旧花盆等杂物。在清理过程中，有的居民对于楼道内的旧杂物舍不得扔掉，工作人员耐心劝导居民将需要的物品搬回家中，杂物转移，并解释在楼道内堆放杂物容易引起火灾、影响疏散、招引蚊虫等，让居民意识到消防通道堵塞的安全隐患，引导居民共同维护居住环境，共创美好家园。

工作人员在逐单元逐户清理杂物的同时，对电动自行车“飞线”充电等消防安全隐患进行集中整治，全力以赴为小区居民的安全保驾护航。整治过程中，加大巡查频次，发现违规行为，立即组织人员上门劝阻，告知其“飞线”充电的危害。在治标的同时，为解决充电难问题，该小区办增设了4组充电桩，可同时供40辆电动自行车充电，从治本上持续发力。



### 泰来电机新品下线

10月30日，位于凤台经开区电子智能制造产业园的安徽泰来动力科技有限公司坤泰电机新产品成功下线。该公司由安徽来米控股（集团）有限公司与坤泰车辆系统（常州）股份有限公司共同投资建设，主要从事新能源汽车专用扁线油冷电机产品的研发、生产和销售，致力于成为一流创新能力与国际竞争力的汽车核心零部件企业。图为高效扁线油冷电机生产线场景。 本报记者 张越 摄

## 中央第二生态环境保护督察组向安徽省转办第十批信访件

### 中央第二生态环境保护督察组转办群众来信来电举报统计表（第十批）

设区市	类型	交办情况 移交件数	污染类型						
			水	大气	土壤	生态	噪声	辐射	其他
合肥		24	3	11	2		7	1	
安庆		11	2	4	1	2	1	1	
蚌埠		10	1	5			1		3
阜阳		8	3	2	1		2		
宿州		7		5	1		1		
淮南		7	1		2	2	2		
黄山		7	1			2	1		3
淮北		6	1	4					1
亳州		6	2	2	1	1			
马鞍山		6	1	3	1		1		
六安		5	2	3					
芜湖		5	1	2		1			1
宣城		5	1	1		2			1
滁州		4		1	2		1		
铜陵		4	1			2	1		
池州		3	2	1					

## 中央第二生态环境保护督察组群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间：2024年10月20日—11月20日  
受理举报电话：0551-62956707  
受理举报信箱：安徽省合肥市A167号邮政信箱  
受理举报电话时间：8:00—20:00

### 防风险 除隐患 遏事故

本报讯 谢家集区采取一系列措施，多措并举全面筑牢安全生产防线，坚决遏制各类事故的发生，全力保护人民群众生命财产安全。

日前，谢家集区市场监督管理局走进淮南市宏泰钢铁有限责任公司开展特种设备安全检查，重点检查了特种设备检验情况、人员持证上岗情况、“两个规定”落实情况，督促企业加强对特种设备的日常管理和维护，确保特种设备安全运行。在淮南

鼎中新能源科技有限公司、淮南市交创新能源有限公司，执法人员对车用天然气加气站特种设备的安全运行开展专项检查，重点检查了充装单位是否存在充装过期、报废或不符合安全技术规范气瓶的现象；安全管理人员是否配备齐全且在岗、操作人员是否持证上岗；操作是否正确规范、充装记录是否规范有效等内容，督促企业进一步提高思想认识，严格落实安全主体责任，规范日常管理工作。

在谢家集区李郢孜镇，社区志愿者及工作人员通过发放防灾减灾宣传册、应急知识宣传单页的方式，面对面向居民宣传地震、消防等相关知

识，教会大家科学应对自然灾害，避免紧张情绪，增强自救互救意识，倡导每个居民都要牢固树立“科学减灾、依法应对”的思想，避免或减少灾害造成的损失。

（本报记者 苏强 本报通讯员 田哲文）